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Forrong az egész 
Ruszinszkó

Közelharcok az őslakosság és a cseh csendőrség között
Betiltották a Himnusz éneklését

vitéz Imrédy Béla nyilatkozata
Ruszinszkóban a helyzet a for­

radalmi jelenségeken túl már a pol­
gárháború felé sodródott. A lakos­
ság elkeseredése olyan nagy, hogy 
a statárium és a hadiállapot elle­
nére nyíltan szembefordul a kato­
nasággal és csendőrséggel.

Ungvári, Munkácson és több más 
városban bezárták a templomokat 
és még vasárnap sem nyitották ki. 
nehogy az üldözött nép odamene­
külhessen. Az emberek most es­
ténként a templomok előtti téren 
gyülekeznek és letérdelve imád 
koznak felszabadulásukért. A cseh 
szoldateszka még erre az időre 
sem tanúsít kíméletet és nem egy 
helyen páncólkocsikkal rohan bele 
a térdelő tömegbe. Sokan súlyo­
san megsebesültek.

Az egész lakosságot lázadóknak 
tekintik és nemcsak férfiakat, nő 
két és 10—12 éves gyermekeket 
is százszámra tartóztatnak le es 
zárnak be.

Éjszakánként Munkács, Bereg­
szász és Ungvár környékén sza­
kadatlanul ropog a fegyver. A cse 
hek el akarták hitetni a világgal, 
hogy az úgynevezett szabadcsa­
patok garázdálkodását megszüntet­
ték.

A valóságban a lakosság, a ka­
tonaszökevények és nem egy eset­
ben a korábban kiüldözött és most 
cseh területre visszaszökő elkese­
redett emberek folytatják a sza­
botázst, a rongálásokat és a sta­
tárium ellenére Ruszinszkó ma­
gyar és ruszinlakta területein egy­
aránt folytatják az akciókat. A 
felkelés továbbterjedt, bár a felke­
lők tudatában vannak az elfogatá* 
suk esetén rájuk váró sorsnak.

Putnokra több menekült érke­
zett Doboca községből. Legna­
gyobb részük fiatalember vagy 
katonaköteles férfi A menekültek 
elmondották, hogy a csehek ül­
dözik azokat a magyarokat, akik 
az elmúlt napokban magyar nem- 
zetiszinü zászlókat tűztek ki.

Egy öreg dobooai magyar em­

bert, aki a komáromi tárgyalások 
időjén tüntetőén zsinóros magyar­
ruhában járt, letartóztatták a cse­
hek és megverték, A statárium 
kihirdetése óta még nem érkeztek 
menekültek, mert a határzár va­
sárnap óta szigorúbb, mint eddig 
volt.

Imrédy Béla miniszterelnök hét­
főn este kilenckor fogadta a sajtó 
képviselőit és előttük a következő 
nagyjelentőségű nyilatkozatot tette:

— A komáromi tárgyalások meg 
szakadása után első és természe 
tes lépésünk az volt, hogy a münch­
eni határozatban résztvett és ve­
lünk baráti viszonyban álló német 
és olasz nagyhatalmakhoz fordul 
junk és külön kiküldöttek által az 
előállott helyzetre vonatkozó fel­
fogásunkat előadjuk. E lépésünk 
hatása alatt a különböző országok 
külügyi hivatalai között élénk dip ■ 
lomáciai tevékenység folyik abból 
a célból, hogy a magyarlakta te­
rületek visszacsatolásának kérdése 
mielőbb végleges döntésre jusson.

— A magyar közlemény érthe­
tő türelmetlenséggel várja ennek 
az akciónak az eredményét és a 
magyar kormány minden lehetőt 
elkövet a megoldás meggyorsí­
tására.

— Minden halasztási szándék­
kal szemben a leghatározottabban 
föllépünk, mert a hitegetésből és 
taktikázásból elég volt.

Magyarok szenvednek odakünn, 
akik idetartoznak és az ott élő 
valamennyi nemzetiséget megille­
ti az önrendelkezési jog. Itt tehát 
oly mélységesen komoly az embe­
riség gyökeréig lenyúló problémák 
ról van szó, amelyeknél a bizony­
talanságot fenntartani lehetetlen. 
Türelmünket, amelyeket tanúsítot­
tunk, ne értse félre senki, mert a 
nemzet és a kormány feltétlenül 
el vannak szánva a magyar igaz­
ság kiküzdetésére.

— Természetesen jeleztük azt a

lépésünket, bog) az említett két 
nagyhatalomhoz fordultunk termé­
szetesen azért, meri évek óta már 
szorosabb baráti kapcsolatok fej­
lődtek ki e két állam felé, amely 
kapcsolatok a közös érdekek és a 
mélyen gyökerező érzelemnek a 
komponenseiből tevődtek össze.

Ezek a szálak az utóbbi idők 
folyamán csak erősbödtek és kü­
lön rá kell mutatnom, hogy az 
utolsó betek eseményei, amelyek 
Magyarországnak is megnyitották 
a jelentős erőgyarapodás útját, a 
kéthatalom fellépésének tulajdo­
nítható.

Ma reggel a vármegyei mentők 
behozták a debreceni sebészeti kli­
nikára Szőke József 30 éves te* 
tétleni napszámost, akit a község 
szövetkezeti vendéglőjéből hazafe­
lé mentében ismeretlen tettes egy 
disznóölőkéssel oldalbaszurt. Az 
esetet megelőzőleg a napszámos 
két testvérével, Antallal és Imré­
vel együtt borozgatott a korcsmá­
ban, majd tiz óra tájban ki—ki 
hazaindult.

Szőke József egyedül bandukolt 
a sötét uecán, mikor az egyik fa 
mögül egy sötét alak ugrott elő 
és még mielőtt Szőke védekezhe­
tett volna a kezében lévő kést be­
levágta a megtámadott ember ol­
dalába. Látva, hogy Szőke össze­
esik, a támadó elmenekült.

A vérben fekvő embert a ké­
sőbbi járókelők találták meg ás 
orvosi segítség után néztek. A 
községi orvos utasítására Szőke 
Józsefet, akinek sérülése súlyos 
ugyan, de nem életveszélyes, be­
hozták a debreceni klinikára. A

— Harmadik nagy barátunk, az 
erőteljes uj lengyel birodalom, me­
lyet szintén azonnal tájékoztattunk 
a helyzetről, máris számos tanuje- 
lét adta rokon érzésének, barátsá­
gának és támogatásának,

— Céltudatos külpolitikai vonal- 
vezetés megkívánja, hogy az erős, 
egységes és intézményes, fegyel­
mezett közszellemre támaszkodjék. 
Ennek megteremtése egyik legfőbb 
feladatuk és ezért nem tűrhetünk 
olyan törekvéseket, amelyek külö­
nösen az ilyen történelmi napok­
ban a magyar egység és magyar 
erő alá ásására alkalmasak.
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véres támadás ügyében a helybe­
li csendőrőrs szigorú nyomozást 
indított meg.■ ososososososososc

Besurranó lopás
Cséki Jozsefné Apaffy ucoa 18 

szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen besurra­
nó tolvaj ellen, aki távolléteben 
lakóházából négy inget és tiz da­
rab törülközőt elopott. A rendőr­
ség a feljelentés nyomán bevezet­
te a vizsgálatot.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQ
Szénhiány Csehszlovákiában

Az uj földrajzi helyzet követ­
keztében bizonyos szénellátási ne­
hézségek merültek fel, A német és 
lengyel megszállás következtében 
a legfontosabb szénbányák Cseh­
szlovákia határán kívül kerültek.

Az iparügyi minisztérium ren­
deletét adott ki, amelyben a ma­
gánosok szénszükségletót a mini­
málisra csökkentette hogy az ösz- 
szes belföldi szén az ipar szükség­
letét szolgálhassa,
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Ismeretlen támadó leszúrt 
az uccáu egy napszámost
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Fritz Zwiaky, a kaliforninai 
csillagvizsgáló tanára legutóbb 
olyan csillagot fedezett fel, amely­
nek fénye és melegsége nógyszáz- 
milliószor nagyobb a Nap fényé­
nél és melegénél.

•

Mintegy 100.000 katolikus ér­
kezett New Orleansba a megnyíló 
eucharisztikus kongresszusra. A 
középületeken és magánházakon 
pápai zászlók lengenek. Mundelain 
bíboros pápai legátus tiszteletére 
hivatalos fogadóünnepélyt rendez­
tek.

*

Wall Streeten az elmúlt hé­
ten jegyeztek az idei esztendő leg­
magasabb árfolyamait. A hadi­
anyag címletek a fegyverkezések 
ujrafelvételének és fokozásának hí­
rére azonnal felemelkedtek. Az 
acélgyárak tevékenységességük 1 
százalékát érik el, a gépkocsigyá­
rak heti termelése 50 000 kocsit 
tesz ki és az építkezés, a villamos 
energiatermelés és a kiskereske­
delem is erősen fellendült.

*
A Motor City-i repülőtér felett 

száz méter magasságban két re­
pülőgép összeütközött. Mindkét gép 
kigyulladt, Négy férfiutas éa egy 
három és féléves gyermek elégett.

•
Vasárnap jelent meg London­

ban Lloyd George-nak a világhá­
ború után békeszerződések létre­
jöttéről írott munkájából az első 
kötet. A mü cime .Igazság a bé­
keszerződésekről“. Lloyd George e 
könyvvében igen sok titkos diplo­
máciai iratot közöl, amelyet a nyil­
vánosság eddig nem ismert.

*

A párizsi Oevrő szerint Prá­
gában és Csehország más nagyobb 
városaiban a német birodalmi tit­
kos rendőrség emberei érkeztek, 
hogy eljárjanak a Csehországban 
élő politikai menekültekkel szem­
ben. A német távirati iroda ille­
tékes helyről szerzett értesülései 
szerint a francia lap állítása pusz­
ta kitalálás és merő valótlanság.*

Az Egyesült Államokban
a washingtoni meteorológiai hiva­
tal kimutatása szerint a villámcsa­
pások évenként egy millió pengő 
kárt okoznak. Leggyakrabban csap 
a villám Tampa floridai városba, 
ahol évenként átlag 94 heves vi­
har dühöng, második helyen áll 
az uj mexikói Santa Fé évi 73 
viharral.
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vígszínház mozgo
A legszebb és leghatalmasabb 
világfilm, amit valaha alkottak 
Kertész Mihály remekműve:

RobinjKood
kalandjai

Főszereplők: Errol Flynn 
Olivia De Havilland

Előadások ; 6, 7, 9 órakor.
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Döntő támadás a lázadó 
arabok ellen

Mao Michael főbiztos londoni 
útjáról repülőgépen visszaérkezett 
Palesztinába.

A helyzet egész Palesztinában 
továbbra is rendkívül feszült. Je- 
rnzsálem óvárosában sem nappal, 
sem éjjel nem hagyhatja el senki 
lakását. Több helyen ismét lövöl­
dözések és robbanások voltak, a- 
melyeknek halálos áldozatai is 
vannak. Egy zsidó rendőr agyon­
lőtt egy arab felkelőt.

Haifa kikötőjébe megérkezett a 
Neuralia és a Yasna csapatszállí­
tó gőzös. A hajókon 2400 angol 
katona érkezett Máltából és Alex­
andrából Palasztinába. Ezekkel e- 
gyütt az utóbbi hét folyamán ke­
reken hatezer angol katona lépett

partra Palesztinában.
A haifai katonai törvényszék 4 

arabot halálra ítélt,
A News Chronicie alexandriai 

értesülése szerint a palesztinai an­
gol vezérkar még a jövő hét fo­
lyamán döntő támadást akar indí­
tani az arab felkeiők ellen,

A Daily Herald azt írja, hogy 
az ngol kormány elejtette a Pa­
lesztina felosztására vonatkozó ter­
vet, mert a Woodhead bizottság 
véleménye szerint a felosztást nem 
lehet keresztülvinni. A bizottság 
javaslatára az angol kormány 
minden valószínűség szerint leg­
alább évre megtiltja a zsidó be­
vándorlást.
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Vidám nótaszó mellett vonultak be 
a tartalékosok

Hétfőn reggel benépesedtek a 
kaszárnyák környéke. A magyar­
ság két behívott korosztálya tett 
eleget a honvédelmi miniszter be- 
hivási parancsának az egész or­
szág területén. Hivatalnok, iparos, 
gazdálkodó, napszámos egy szív­
vel lélekkel sietett állomáshelye 
felé, hogy egyemberkónt szolgaija 
a magyar hazát.

A behívott korosztályok hangu­
lata vidám sőt emelkedett volt,

mert az emberek tudatába vannak 
annak a nagy célnak, mely elő- 
szólította őket az íróasztal, eszter­
gapad és az ekeszarv mellől, A 
vidéki nép batyuval a vállán, han­
gos nótaszóval néhol falusi rezes­
bandával az otthonmaradottak 
kendőlobogtatása és bucsuintege 
tése mellett szállták be a vonatok­
ba, melyek laktanyáikhoz röpítette 
őket.
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Az aogol kornyáoy új hadászati 
tervet dolgoz ki

Az első minisztertanácsot a mi­
niszterelnöknek Skóciából vissza­
érkezése után valószinüleg szer­
dán tartják. A sajtó szerint a mi­
nisztertanács legsürgősebb problé­
mája a kormány átalakítása, a 
Palesztina kérdés, a spanyolorszá­
gi kérdés, valamint az angol olasz 
viszony, a távolkeleti kérdés és az 
angol amerikai kereskedelmi tár­
gyalások, A sajtó hangsúlyozza 
hogy az uj védelmi és fegyverke­
zési terv is igen fontos szerepet 
fog játszani a miniszterek megbe­
szélésén.

Lord Stanley dominiumügyi mi­

niszter vasárnap bekövetkezett ha­
lálával egy hely megüresedett a 
kormányban. A legtöbb lap szá­
mol azzal hogy három uj minisz­
tert fognak kinevezni, még pedig 
Lord Stanley utódát, a nemzeti 
szolgálat miniszterét és egy hadi­
anyag minisztert. Több lap számit 
arra, hogy szót fogják választani 
a hadiflottát a kereskedelmitől és 
a kereskedelmi tengerészet számá­
ra sajat minisztériumot szervez­
nek. Duff Cooper legesélyesebb 
utódaként lord Stanhope volt ne­
velésügyi minisztert, lord Stanley 
utódaként pedig Morisson földmű­
velési minisztert emlegetik.

Gazdasági munkavállalók 
figyelmébe!

Közlöm a város érdekelt lakos­
ságával, hogy a gazdasági munka 
vállalók kötelező öregségi biztosí­
tásáról szóló 1938: XII. te, 12 § a 
»lapján azok a mezőgazdasagi 
munkavállalók, akik 65., a tűz­
harcosok a 63. életévüket már be­
töltötték. vagy az 1939 évi január 
hó 1 napjáig betöltik, az 1939. 
évi január hó 1-től öregségi jára 
dékra jogosultak.

Az érdekeltek járadék jogosult­
ságára vonatkozó igényüket már 
most a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság Kossuth u. 20. fsz. 
46 sz. hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt bejelenthetik.

Felhívom az érdekeltek figyel­
mét arra is, hogy járadék igényü­
ket az arra jogosultak mielőbb je­

lentsék be, mert a fenthivatott tör­
vényszakasz értelmében a jelent­
kezés előtti időre járadékot folyó­
sítani nem lehet. Azok tehát, akik 
a jelentkezéssel kósedelmesksd- 
nek, maguknak anyagi kárt okoz­
hatnak. Az igény bejelentése a 
városi elsőfokú közigazgatási ha­
tóságnál rendelkezésre álló jelent­
kezési lap adatainak a hatóság ál­
tal való kitöltése utján történik.

Járadékra jogosultak általában 
azok, akiknek keresete (jövedelme) 
az 1930 évi január hó 1 napját 
megelőző időben túlnyomórészt 
gazdasági munkavállalói viszony­
ból eredt. Azt a körülményt, hogy 
a jelentkező 45, ha tűzharcos a 43 
életévének betöltése után legalább 
15 éven át évenként 15 hetet töl­

tött el gazdasági munkavállóként 
belföldön munkaviszonyban, az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézet a városi járadék bizottság 
meghallgatása alapján fogja elbí­
rálni.

Kívánatos tehát, hogy a jelent­
kezők ezt, valamint a jelentkezés 
alkalmával közlendő feltételeket 
okmányokkal vagy igazolványok­
kal igazolják.

A jelentkezők személyi körül- 
ményeinek igazolására legalkalma­
sabbak az anyakönyvi kivonatok, 
katonai igazolványok, cselédkönyv 
vagy munkás igazolvány.

Saját órdekóbón áll a jelentke­
zőnek, hogy jogosultsága pontos 
megállapítása és felesleges időtöl­
tés és munkaszaporitás elkerülése 
céljából, igényének bejelentésére 
már okmányaival együtt jelent­
kezzék. Polgármester.3B010EOIOIOIOIOIOI

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága 45.013—
8, C. sz,

Hirdetmény
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhirré teszi, hogy a VII 
-ik állategészségügyi kerületben 
veszett eb garázdálkodott és ennek 
folytán a veszettség állati beteg­
ség szórványos jellegű fellépése 
állapíttatott meg. Ezen fertőző ál­
lati betegség elterjedésének meg- 
akadalyozása céljából az állate­
gészségügyről szóló 1928:X1X. to. 
52—55 §§-ai és a törvény végre­
hajtása tárgyában kiadott 200.000 
—1932 F. M. sz. rendelet 321 kö­
vetkező §§ aiban foglalt rendelke­
zések alapján a VII. állategészsé­
gügyi kerület (erdőség) egész te­
rületére f. évi október hó 10-étől- 
1939 január 8 áig terjedő 90 napi 
Időtartamra ebzárlást rendeltetett 
el.

A VII. ik állategészségügyi ke­
rület hatarai: a m. kir, államva­
sutak Debrecen—vámospéresi vo­
nala, a Vamospércs Nagyiéta, és 
Vértes, Monostorpályi, Hosszupá- 
lyi, Hajdubagos, Miaepércs község 
határa és a bellegelői földek által 
határolt terület.

Az ebzárlat alá helyezett terüle­
ten minden eb megkötve, a macs­
kák elzárva, vagy elkeritett zárt 
helyen olymódon tartandók, hogy 
más kutyával vagy macskával ne 
érintkezhessenek, emberben vagy 
állatban kárt ne tehessenek.

A zarlat alá helyezett területről 
kutyát, macskát csak a városi ál­
latorvos kedvező vizsgálata után a 
városi elsőfokú közigazgatási hat 
engedélye alapján lehet kivinni. 
Kötelesek az adattulajdonosok es 
birtokosok ebeik és macskáik e- 
gészsógi állapotát figyelemmel ki 
sórüi és a rajtuk észlelt minden 
változást a hatóságnak bejelenteni. 
A szabadon járó kutyák és macskák 
tulajdonosai ellen a kihágási eljá­
rást a hatóságfolyamatba fogja 
tenni.

Elsőfokú közig, hatóság.loioioioioioaoioN

Szerdán: Csak 1 napig
Lida Baarowa Mathias Wiemanl

izgalmas kérafilmje:
Kém vagy

Előadások; 5, 7, 9 órakor
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Szőlőtermelők 
figyelmébe 1

Értesítem a város érdekelt la 
kosságát, miszerint a m. kir. Mi 
nisztérium a kivitelre szánt belfől 
di termésű csemegeszőlő minősé 
gének ellenőrzése és tanúsítása tár 
gyában rendeletet adott ki.

A rendelet tudomásulvétele és 
megfelelő eljárás céljából az érde­
keltekkel kívánatosán az alábbiak­
ban közlöm:

A külföldre szállító és kivitelre 
szánt belföldi termésű csemege 
szőlő minőségének ellenőrzését és 
tanúsítását a m. kir. Külkereske­
delmi Hivataltól kérheti.

Az ellenőrzést tanúsító zárósza­
laggal csak a „Szőlőskertek Ki­
rálynője“ „Cegléd szépe,“ Mathiás 
Janosnő“ muskotály. „Hamburgi 
muskotály“ Erzsébet királyné em­
léke“ „ Afus Ali“ „Piros kecske- 
csecsü“ „Kanadai muskotály“ 
„Szicíliai sasz la „ “Fehér kecske- 
csecsü“ „Ökörszemek és Passza- 
tuti“ csemege szőlő fajtákat sza 
bad ellátni,

Zárószalaggal csak az előbbi 
szakaszban említett olyan csomag­
szőlőt szabad ellátni, amely fajta 
azonos, egy fajtájú, feltétlenül be­
érett, nem nedves, gondosan sze­
dett, teljesen egészséges, hibátlan, 
szárazkocsányrészeket nem tartal­
maz, a fajta jellegnek megfelelően 
kifejlett bogyóju és fürtű, bogyói­
nak hamvasságát legnagyobbrészt 
megtartotta, nem eldarabolt és nem 
vágott fürtü és amelynek szállttá 
sa a szedéstől számított 12—24 
órán belül, hütőházban történt tá­
rolás esetében pedig a kirakás 
után közvetlenül kezdetét veszi.

Zárószalaggal a fentebb közölt 
előírásnak megfelelő csomagolósző­
lőt is csak abban az esetben sza­
bad ellátni, ha a kifogástalan ál­
lapotban levő, használatlan, szab­
ványos, legfeljebb 110 dkg. súlyú 
hollandi rendszerű fa vagy gyé­
kényládába, vagy hasonló anyag­
ból készült, u. n. Béby ládákban 
van az alább közlendő iendelke- 
zésnek megfelelően csomagolva.

Lengyelországi rendeltetésű cse 
megeszőlő zárószalaggal abban az 
esetben is ellátható, ha a csoma­
goláshoz az előző bekezdésben em­
lített csomagoló eszközök helyett 
legfeljebb 10 kg. befogadóképessé­
gű, hámozott fűzfavesszőből ké­
szült használatlan kosarat alkal­
maznak.

A uagyfürtü csemegeszőlő faj­
tákat csomagoló eszközökben, a 
vesszőkosarak kivételével egysoros 
rétegben, a többi fajtákat kétsoros 
rétegben kell lehetőség szerint 
csomagolni. A csomagolásra hasz 
nált ládák, illetve kosarak alját és 
belső oldalait használatlan tiszta 
csomagoló papírral kell kibólelni 
es a csomagolópapírnak a szőlő­
tükröt Béby ládáknál 5 cm. más 
ládáknál és kosaraknál 10 cm szé­
lességben kell takarni, oly képen, 
hogy a szőlőtükör közepe fedetle­
nül maradjon. A szőlőtükör eset­
leg celofán áttetsző papírral fed 
hető, úgy azonban, hogy ez utób­
bi a szőlőtükör szabad megtekin­
tését biztosítsa.
■orororororororobc

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

„Alföld“-#
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Horthy kormányzó 
csapatszemlét tartott

A kormányzó vasárnap a vezér­
kar főnökének, valamint a kato­
nai iroda főnökének kíséretében 
megtekintette a miskolci vegyes­
dandár Sajószentpéterre kinevezett

csapatait és fogadta a dandár törzs 
tiszti karának jelentkezését.

A szemle a késő délutáni órák­
ban ért véget, midőn a kormány­
zó visszatért a fővárosba.

<5yorS üten)beo oyonyúloak 
a japánok Hopkoog felé

A japán főhadiszállás jelenti, 
hogy a Dél Kínában partraszállt 
japán csapatok gyors ütemben 
folytatják előrenyomulásukat. A 
csapatok már elérték Hsziajungot, 
amely negyven kilométernyire van 
a csapatok partraszállási helyétől. 
Ezekkel a csapatokkal egyidőben 
más egységek nyugatra nyomul­
nak előre Kaulung irányában a 
Kanton vasútvonal felé.

A japán haderő hajnalban fél 3 
órakor elérte a kanton honkongi 
vasútvonalat és most már csak 15 
mórföldnyire áll Honkong angol 
gyarmat határától.

A vasúti összeköttetés megsza­
kítása óta Hongkongot a kiéhez- 
tetés veszedelme fenyegeti. A hong­
kongi kormány a szükségállapot 
alapján kibocsátott rendelettel az 
élelmiszerek rekvirálására hatal­
mazta fel a hatóságokat. Mamiié­
ból kábeltáviratok utján több ha­
jórakomány zöldfőzeléket rendel­
tek. Pénteken Hongkongban az 
élelmiszerárak száz százalékkal 
emelkedtek.

Kantonból érkező hírek szerint 
a déikinai tartomány tisztjei elad­
ták magukat a japánoknak és csak 
színlelik az ellenállást.

hazafias nagygyűlések
A magyar társadalom egyre fo­

kozódó lelkesedéssel, de méltósá- 
gos nyugalommal követeli a felvi­
déki magyarság visszacsatolását, 
Szombathely város társadalma, 
Kiskunfélegyháza, a veszprémi ke­
gyesrendi gimnázium, valamint az 
oltani vasutasság, Szolnokon a 
Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Szövetsége tartott nagygyű­
lést a Felvidékért. Szolnokon a

kereskedelmi alkalmazottak elha­
tározták, hogy a következő orszá­
gos nagygyűléseket Kassán tartják 
meg. Békés, Celldömölkön, Zala­
egerszegen, Kunszentmártonban, 
Mátészalkán és Nagykörösön min­
denhol a környékbeli községek be­
vonulásával tartottak lélekemelő 
nagyüléseket a magyar igazság 
mielőbbi érvényesüléséért.

Kemal nagybeteg
A török állami főügyészség a 

lapokban hivatalos közleményt tett 
közzé Kemal Atatürk elnök egész­
ségi állapotáról. A közlemény sze­
rint az elnök májbajának eddig 
rendes lefolyása volt, tegnap azon­
ban hirtelen rosszabbodás mutat­
kozott. amely álltalános gyenge 
sógben, az idegműködés zavarai­

ban és emésztési zavarokban nyil­
vánult meg.

Az éj folyamán hétfő reggel 10 
óráig könnyű javulás jelentkezett. 
Kezelőorvosainak megállapítása 
szerint a beteg állapota még min­
dig komoly.Állapotáról hivatalos 
közleményeket fognak kiadni,

aeoiCDioeoeoeoBoiOBoeoeo lOEosoeoeoBoic

Diákok mentőjárőr-szolgálata
Gróf Teleki Pat kultuszminiszter 

rendeletet adott ki, amelyben el 
rendeli, hogy a légoltalmi szolgá­
lat keretében nagyobbszámu első­
segélyt nyújtó mentőjárőrt létesít

senek. E szolgálat ellátására meg” 
felelő idősebb korosztálybeliek hi­
ányában a fiú közép és középfokú 
iskolák felsőbb osztályú tanulói 
jönnék tekintetbe.

A „Núíjgária“ filn>Szii)b*zbai)
Az uj szezon legjobbb magyar vigjátéka: az

AZOK EXPRESS
Fősz.: Tolnai Klári, Páger Antal Szeleczky Zita, Básthy L. stb. 

Változatos kisérő filmek 1

Előadások 5, 7 és 9 órakor

A rendelet szerint köteles az is­
kola igazgatósága a vezetése alatt 
álló növendékeit e szolgálat ellá­
tására jelentkezésre szólítani.

Elsősorban azok a tanulók je­
lentkezzenek, akik esetleges hábo­
rú esetén szülőikkel nem távoznak 
el a fővárosból. A jelentkezéshez 
szülői beleegyezés szükséges.

A mentőjárőrszolgálatra elsősor­
ban 16 éven felüli tanulókat al­
kalmazzák. A 14 és 16 óv közöt­
tieket pedig csak abban az eset­
ben, ha a 16 éven felüliek nem 
jelentkeznek kellő számban. Nem 
jelentkezhetnek erre a szolgálatra 
azok, akik már hasonló célú be­
osztást nyertek a légoltalmi szer­
vezeteknél, úgyszintén a cserké­
szek sem.

jrziNHÁi
A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Október 18 kedd, „Csárdáski­

rálynő“ (Klasszikus operettciklus) 
B bérlet 2 sz.

Október 19 szerda: „Nyitott 
ablak“.

Október 20 csütörtök: „A nyi­
tott ablak“ (Bohózatciklus I)

Október 21 péntek : „Nincsenek 
véletlenek“ Bemutató előadás. Pre­
mierbérlet 2 sz.

Október 22 szombat délután: 
zónaelőadás, mérsékelt helyárak­
kal „Süt a nap.“

Szombat este : „Nincsenek vé­
letlenek“.

Október 23 vasárnap délután : 
„Legyen úgy, mint régen volt“.

Vasárnap este: „Csárdáskirály­
nő“. (Klasszikus operettciklus I.)

Október 24 hétfő, „Nincsenek 
véletlenek“ A bérlet 3. sz.

Október 25 kedd : „Nincsenek 
véletlenek“ B bérlet 3. sz.

Csárdáskirályno
A régi szép idő, az operett fény 

kora elevenedett fel azok előtt, 
akik tegnap este végignézték a 
Csokonai színház „Csárdáskirály­
nő“ előadását. Ebben a szép mu- 
zsikáju, nagy sikert aratott régi 
operettben, melynek keringői min­
den kopás nélkül a régi ragyogás­
ban, mentődtek át a mai modern 
világba, látta viszont a debreceni 
közönség régi kedvencét H.Nemó- 
nyi Lilit, akinek gyönyörű ének­
számai gyakran ragadták tapsra 
régi híveit. Partnere Márkus La­
jos nagy sikert aratott férfias, 
elegáns játékával és szép hangjá­
val. Kondor Ily örökké mozgó, 
temperamentumos egyénisége e- 
gyik főerőssóge volt az egész elő­
adásnak. Sugár Misi Boni grófja 
a remek Misi egyik legjobb ala­
kítása. Szabó Érnő úgyis mint 
rendező, úgyis mint Kerekes Fer- 
kó elsőrendű. Virág jól vezette a 
zenekart. (s. p.)
«MMEMEMHEMEMMMW

A mai izgalmas élet küzdelmei 
ben kifáradt egyének, akik csak­
nem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és ennek kö­
vetkeztében mindenféle nehézsé­
gekben szenvednek, igyanak reg­
gelenként éhgyomorra egy-egy kis 
pohár természetes „Ferenc Jó- 
ssef“ keserű vizet, mert ez az ide­
ális hashajtó összes jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

II
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Elrontontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bélzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo- 
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan ós 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, íotocikkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 80 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
P^trikOél SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bérházban le* 

vő B. fsz, 1. sz. két szobás fürdő­
szobás lakás folyó évi november 
hó l-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Hirdetmény

Az 187G:VJ. te, § ának harma­
dik bekezdése érteimében közhírré 
teszem, hogy a város közigazgatá­
si bizottságának választott tagjai 
sorában elhatározás folytán meg­
üresedett egy tagsági hely a tör­
vényhatósági bizottság legközeleb­
bi közgyűlésén fog választás utján 
betöltetni.

Debrecen 1938, október hó 17.
Dr Kölcsey Sándor sk. 

polgármester

Országos Vásárok
Szerda október 19 Ape, Ruda- 

bánsa, Uállya.
Csütörtök október 20 Egyek,In- 

ke, Tengelic.
Péntek október 21 Csenger.Hód 

mezővásárhely, Komádi, Szent- 
györgy völgy.

Szombat október 22 Csanádpa- 
lota, Hódmezővásárhely, Sziget- 
szentmiklós.

Vasárnap október 23 Füzesgyar 
mat, Nagykőrös.

Hirdetmény
A város tulajdonát képező egy 

darab használt sárga kocsi folyó 
hó 21-én pénteken délelőtt 10 óra­
kor a Dégenfeld tér 5 sz. alatt 
nyilvános árverésre kerül, ahol a 
legtöbbet Ígérőnek fog eladatni, 

Debrecen. 1938. október 17.
Gazdasági Tanácsnok.

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 >'ü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség-

1938. Október 19

ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo- 
gyasztási ellenőrző közeg, illetve
a behozatali útvonalakon felállított
vámsorompók kezelői elé állítani 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét ós idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár- 
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kózbesitóstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
leutendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 i 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres,összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Debrecen, 1938 óvi október 4 
Városi adóhivatal..
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A rádió minden nap 6‘45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12"00, 1*20, 4"45 és lU'00-10-6 
kői ölti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2-40-kor élei 

miszer-, piaci árakat ós árfolyam híreket ad.

AZ „ALFÖL D“ 
eredeti regénye,

SyUfiosság az őperáőan
D e t e k t i v

Kedd
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Spobr: c moll hegedűverseny.
5.30 Csiszár Béla előadása.
6 József nádor 2. honvédgyalog­
ezred zenekara,
7.15 Hírek szlovák nyelven.
7.30 Hija Saarne zongorázik.
8.30 Hanglemezek.
10 Farkas Jóska és c zenekara.
11 Hirek német nyelven.
11.10 Heinemann Ede jazzenekara

Szerda
10.20 Munkahely a kislakásban. 
10,42 A selyemtermelós és a divat 
12 Déli harangszó.
12 05 Hanglemezek.
1.30 Katonazenekar.
4.16 A rádió diákfólórája.
5 Liszt Ferencről.
5 30 Hires botanikus kertek.
6 Dudás József és cigányzenekara
7.10 Hirek szlovák nyelven.
7.25 A rádió szalonzenekara.

41
A taxi megállt a ház előtt. Mi­

előtt Paul kiszállt volna a kocsi­
ból, már látta, hogy elkésett, mert 
a ház előtt nem volt ott a rendőr­
ségi autó, hanem a hullaszállító, 
ebből biztosra vette, hogy a rend­
őri bizottság már végzett és eltá­
voztak. Magában szidta a balsze­
rencsét, amely most nagyon is ki­
tartóan mellé állt és mindent el­
ront neki. Ahogy kiugrott a taxi­
ból és a ház ajtajához lépett, dühe 
fokozódott. A kapuban három kol­
legája tartózkodót s azzal voltak 
elfoglalva, hogy teljes erővel val­
latták a házmestert, aki izzadt a 
riporterek kérdéseinek pergőtüzé­
ben.

Ahogy a kollegák meglátták Fa­
ult, abbahagyták a házmester val­
latását.

— Úgy látszik, az éjjel a füle­
den aludtál, vagy elvesztetted a 
kiváló szimatodat öregem — gú­
nyolódott az egyik. A többiek 
élénk helyeslésbe törtek ki. Ami­
kor pedig látták Paul arcán, hogy 
az dühös, még nagy óbb erővel kezd 
tek a bosszantásához. Ők ugyanis 
abban a hitben voltak, hogy Paul 
azért mérges, hogy most az egy­
szer sikerült nekik megelőzniük.

Paul tudomást sem vett a gú­
nyolódó kollegáiról, hagyta, hogy 
azok pufogtassák el összes meg­
jegyzéseiket,

történet
Irta:

[SZENES JENŐ

Egyenesen a házmesterre tá* 
madt.

— El ment már a bizottság? 
kiáltott rá.

A derék házmester megismerte 
s nem tudta, hogy tulajdonképp 
ki is ő, azt hitte a rendőrséghez 
tartozik s ezért a legalázatosabb 
hangon közölte, hogy a bizottság 
már vagy tiz perce eltávozott.

Paul valamit mormogott a fogai 
közt, majd anélkül, hogy felelt 
volna a házmesternek és egyetlen 
szóra is méltatta volna a kollegá­
it. visszaugrott a taxiba.

— Vissza a rendőrségre — pa­
rancsolt rá a soffőrre.

Az autó a riporterek harsány 
nevetése és gúnyos megjegyzései 
közt indult el.

ProgQózis*
Gyenge légáramlás. Túlnyomóan 

derült idő. A hőmérséklet kissé 
emelkedik.
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